

Plán činnosti na rok 2018

Pracovní skupina: Romské etnikum

Měsíc	Činnost	Cíle a opatření 4.KP	Zodpovědné osoby	Poznámka	Hodnocení
leden	jednání PS RE	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		
	vytváření cílů a opatření V.KP	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		
	aktualizace katalogu sociálních služeb	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		
	jednání MT	průběžná	manažer+ kontaktní osoba	od ledna do prosince dle termínů MT	splněno
únor	jednání PS RE	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		
	vytváření cílů a opatření V.KP	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		splněno
březen	jednání PS RE	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		
	vytváření cílů a opatření V.KP	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		
	hodnocení akčního plánu 2017	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		splněno
duben	jednání PS RE	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		
	vytvoření akčního plánu 2018	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		
	práce na V.KP za RE	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		
	monitorování projektů v PS RE	průběžná	manažer+ kontaktní osoba	od dubna - září 2018 ve spolupráci se členy PS RE	splněno
květen	jednání PS RE	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		splněno
červen	jednání PS RE	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		splněno
červenec - srpen	jednání PS RE	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		(jednání se uskutečnilo 2 x - i v červenci, i v srpnu)
září	jednání PS RE	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		splněno
říjen	jednání PS RE	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		splněno
listopad	jednání PS RE	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		splněno
	hodnocení projektů na rok 2019	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		neprovádělo se z důvodu změny v hodnocení
prosinec	vánoční setkání členů KP	průběžná	manažer+ kontaktní osoba		splněno
leden - prosinec					

				<p>Don Bosco - Mentoring - zvyšování motivace ke vzdělávání -80 individuálních setkání s mladými Romy za případné účasti zákonného zástupce, VS - motivační kurzy ke zvýšení uplatnitelnosti na trhu práce (cca 4 po 10 osobách), následná práce s účastníky - hledání zaměstnání, místa na zapracování, rekvalifikační kurzy - asistent pedagoga - 10 osob- květen, červen, dělník ve strojírenské výrobě 10 osob - květen , červen, individuální rekvalifikace - průkaz VZV, svářečský průkaz, příp. další dle potřeby zaměstnavatelů. Min. 2 osoby do 20 let nástup do učebního oboru</p>	<p>Don Bosco: 72 individuálních setkání.VS - 5 motivačních kurzů, účast 51 účastníků, 1 osoba do 20 let nastoupila do učebního oboru, rekvalifikační kurzy- asistent pedagoga - 12 osob (5 z nich v pracovním procesu), dělník ve strojírenské výrobě - 8 osob (5 osvědčení), individuální rekvalifikace - 4 osoby - 3 x vysokozdvizný vozík, 1 x svářečský průkaz . Opatření v roce 2018 splněno</p>
	vznik sociální firmy	Cíl 1., opatření 1. 2.	DCHOO	DCHOO - udržení 4 pracovních míst v MELIVITA s.r.o.	DCHOO - 3 místa Opatření v roce 2018 splněno
	vytvoření pracovních míst VPP	Cíl 1., opatření 1.2.	DCHOO, Vzájemné soužití	DCHOO - 1 pracovní místo na VPP, VS - 7 osob ve spolupráci s UP a 1 osoba ve spolupráci se Sociofaktorem	DCHOO - nerealizováno, VS - 6 osob ve spolupráci s ÚP, 1 osoba ve spolupráci se Sociofaktorem, VPP zrušena , změna podmínek. Opatření i přes změny realizováno a splněno.
	zaměstnanost obyvatel SVL	Cíl 1., opatření 1.2.	Vzájemné soužití	VS - Umístění na pracovní místa na zapracování (max 2 měsíce) - cca 10 osob. Stabilní pracovní místa - min cca 10 osob. VEŘEJNÁ SLUŽBA - ve spolupráci s UP - 60 osob rovněž přispívá k získání pracovních návyků	VS -2 osoby na zapracování, umístění 12 osob na trh práce, veřejná služba - 63 osob Opatření splněno z větší části
	Oratoř na ulici	Cíl 1., opatření 2.1.	Don Bosco	Don Bosco - 7 skupin dětí v týdnu po 1,5 hodinách ve 2 lokalitách, celkem 60 účastníků	Realizovalo se 7 skupin, v jedné lokalitě 2 skupiny (Cihelny), na Hulvácké 5 skupin pro celkově 68 účastníků. Opatření splněno

					<p>BN - počet setkání naplněn, nejčastěji v Mammaklubu, mnohá setkání také v KCBedřiška - probírané téma - péče o dítě. Centrom - společná setkání rodičů probíhaly v rámci naší SAS <i>pátečních klubů</i>, účast byla naplněna. Nová spolupráce od 10/2018 s ZŠ Šalounova- prevence záškoláctví. Setkání: 2 Účastníci: 17, S-J: ROVNÝ START -V období 1.1. – 1.9. 2018 : 19 romských rodičů s 29 dětmi ve věku 0-7 let, formou besed nebo workshopů a setkání v jiných institucích (knihovna, Mateřská škola) jsme v období 1.1. – 1.9. 2018 realizovali celkem 7 x. Do aktivit se zapojilo 43 rodičů s 64 dětmi. Od 1. 9. 2018 SPOLU2 - setkávání rodičů se uskutečňuje pravidelně v NPC (neformální předškolní centrum)a při aktivitě "den s mámou " v partnerských MŠ. Navíc se do tohoto opatření zapojilo VS - setkání s rodiči k před. vzděl. i rodič. kompetencí 1 x týdně po celý rok 2018 v klubu Brouček Hrušov (OPVVV) - projekt Vzdělání základ života Opatření splněno, připojení se další organizace do naplňování</p>
	společná setkávání rodičů	Cíl 2., opatření 2.1.	Bílý nosorožec, Centrom, Společně - Jekhetane, Vzájemné soužití o.p.s.	<p>BN - 12 setkání/6-8 účastníků/ - předškolní příprava, 12 setkání rodičovská skupina/2-3 účastníci/sekundární prevence, Centrom - 2 setkání, 15 účastníků, DCHOO - 10 setkání, 6-10 účastníků/1 setkání , S-J - Projekt Rovný start, SPOLU 2 - 3x společná setkávání rodičů v předškolním klubu, 1x společná setkávání rodičů dětí v předškolním klubu společně s rodiči dětí navštěvujících MŠ,</p>	
	Podpora a příprava předškolních dětí a jejich rodičů po vstupu do běžných mateřských škol	Cíl 2., opatření 2.1.	Bílý nosorožec, Společně - Jekhetane, Vzájemné soužití o.p.s.	<p>BN - podpořeno 12 dětí (Mammaklub), S-J: V období 1.1. – 1.9. 2018 se aktivit projektu zaměřených na zvyšování rodičovských kompetencí se zapojilo 19 romských rodičů/pečující osoby s celkem 29 dětmi ve věku 0-7 let, žijící v sociálně vyloučených lokalitách v Ostravě-Přívoze a v městském obvodě Moravská Ostrava a Přívoz. Od 1. 9. 2019 SPOLU 2 pravidelná aktivita v NPC, VS - podpora 60 znevýhodněných předškolních dětí ve 4 MŠ (2 MŠ + 2 OP) prostřednictvím 4 AP ze VS v MŠ-projekt OPVVV Vzdělání základ života), spolupráce i s dalšími MŠ Opatření splněno, do naplňování se zapojila další organizace - VS.</p>	

					AS - spolupráce s MŠ Špálava, BN - 3 MŠ(1/Mamaklub Mariánské Hory a Hulváky (splněno), DCHOO - počet uskutečněných návštěv - 15 x ve 4 MŠ, S-J- V období 1.1. – 1.9. 2018 - Rovný start: Adaptační návštěvy v mateřské škole – návštěv v MŠ se zajímalo a pravidelně účastnilo 12 rodičů s dětmi , V období 1.9. – 31.12. 2018- SPOLU 2 , spolupráce se třemi MŠ, společná 4 setkání v MŠ - zapojeno 8 rodičů a 30 dětí. Od 1. 9. 2018 SPOLU2 "adaptační dny" v MŠ pravidelná projektová aktivita. Zapojeny 3 MŠ z Přívozu. , VS - celoroční spolupráce se 4 MŠ (kde působí AP ze VS, školí se PP) + s dalšími 2 MŠ (jejíž PP se školí v kurzu OU - projekt OPVVV Vzdělání základ života-realizátor VS) Opatření splněno, do naplňování se zapojila další organizace - VS.
	spolupráce s předškolními zařízeními	Cíl 2., opatření 2.1.	Armáda spásy, Bílý nosorožec, DCHOO, Společně - Jekhetane, Vzájemné soužití o.p.s.	AS - spolupráce s MŠ Špálava, BN - 3 MŠ, DCHOO - počet uskutečněných návštěv - 15 x ve 4 MŠ, S-J- v projektu Rovný start, SPOLU 2 - 10x adaptační návštěvy v MŠ, pracovní setkání odborných pracovníků zapojených organizací	
					BN - 15 dětí (splněno), DCHOO - počet uskutečněných návštěv v domácnostech - 600, S-J - Rovný start: v období 1.1. – 1.9. 2018 zapojeno 19 romských rodičů 29 dětmi ve věku 0-7 let, žijící v sociálně vyloučených lokalitách v Ostravě- Přívoze a v městském obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. Nácviky probíhaly skupinovou i individuální formou ve 140 případech během 560 hodin. , VS - celoroční každodenní příprava (za 2018) 20 dětí nenavštěvujících MŠ v klubu Brouček v Hrušově Opatření splněno, do naplňování se zapojila další organizace - VS.
	praktický nácvik péče o dítě k přípravě do školy	Cíl 2., opatření 2.1.	Bílý nosorožec, DCHOO, Společně - Jekhetane, Vzájemné soužití o.p.s.	BN - 15 dětí, DCHOO - počet uskutečněných návštěv v domácnostech - 600, S-J - v projektu Rovný start- 3x týdně práce s rodiči a dětmi - zvyšování rodičovských kompetencí v oblasti vzdělávání a příprava dětí na vstup do MŠ a ZŠ, předpoklad - 25 rodin + 30dětí	
					AS - Klub Maloš 1 x týdně, BN - 1/Mamaklub 1/Mamaklub Mariánské Hory a Hulváky (splněno - klub probíhal 4x týdně, vždy od 8 do 12 hod.)Mariánské Hory a Hulváky, DCHOO - počet klubů - 1, počet účastníků 15 dětí/rodin - Kunčičky , S-J - V období 1.1. – 1.9. 2018 - Rovný start se aktivit projektu zapojilo 19 romských rodičů s celkem 29 dětmi ve věku 0-7 let, žijící v sociálně vyloučených lokalitách v Ostravě-Přívoze a v městském obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. V období 1.9. – 31.12. 2018- SPOLU 2 : setkání 4x týdně v NPC , zapojeno 9rodin s 13 dětmi, VS - Klub Brouček v SVL Hrušov (za 2018-20 dětí, 10 rodičů), realizace klubu 2016- zatím srpen 2019 Opatření splněno
	realizace předškolních klubů pro děti ze sociálně vyloučených lokalit	Cíl 2., opatření 2.2.	Armáda spásy, Bílý nosorožec, DCHOO, Společně - Jekhetane, Vzájemné soužití	AS - Klub Maloš 1 x týdně, BN - 1/Mamaklub Mariánské Hory a Hulváky, DCHOO - počet klubů - 1, počet účastníků 15 dětí/rodin , S-J - v projektu Rovný start, SPOLU 2 - provoz 1 předškolního klubu s kapacitou 10 dětí. V roce 2018 budeme zjišťovat potřebnost vzniku předškolního klubu v lokalitě Jílová, VS - Klub Brouček	
	Zlepšit přístup Romů k bydlení - komunitní práce	Cíl 3., opatření 3.2.	DCHOO, Vzájemné soužití	DCHOO - počet komunitních setkání za rok - 40, VS - 12 komunitních setkání	VS 29 setkání, DCHOO - 72 setkání Opatření splněno
	individuální práce s klienty, kteří jdou bydlet mimi SVL	Cíl 3., opatření 3.2.	Bílý nosorožec, POOLP, Společně -Jekhetane	BN - 2-3 rodiny (dle zakázek), POOLP - 4 rodiny, S-J - 3 osoby/rok	BN - splněno - 2 rodiny, POOLP - 4 rodiny (TP 3, SAS 1), S-J: Terénní programy SJ pracovaly se 2 rodinami žijícími v lokalitě Palackého, které se přestěhovaly do jiné městské části Ostrava-Jih. Opatření splněno

	Anděl v akci (ind.doučování a doprovázení děč, komunikace s rodiči apod.)	Cíl 3., opatření 3.3.	Don Bosco, Společně - Jekhetane	Don Bosco - 14 doprovázejících pedagogů a 45 doprovázených dětí, S-J - 20 rodin/rok	DB - 13 pedagogů a 42 dětí, S-J: práce NZDM SJ v lokalitě Jílová (cca 100 uřivatelů) Opatření splněno, jednou organizací aktivity přizpsobeny potřebám.
	skupinová práce s rodiči s majority i s rodiči klientů	Cíl 3., opatření 3.3.	Společně - Jekhetane, Vzájemné soužití	S-J - 100 účastníků/1 akce za rok, VS - 2 setkání rodiče dětí z MŠ, ZŠ, klubu Brouček	S-J - SPOLU2 projektová aktivita - v roce 2018 nebyla uskutečněna. VS - 10 setkání dětí, rodičů dětí i PP z MŠ, ZŠ v rámci stmelovacích neformálních akcí v mš, zš (VS-projekt OPVVV) Opatření splněno částečně, jedna z organizací nerealizovala.
	vzdělávání v kvalitních nesegregovaných základních a mateřských školách	Cíl 3., opatření 3.3.	Bílý nosorožec, Společně - Jekhetane, Vzájemné soužití	BN - 37 dětí ZŠ, 20 dětí (MŠ), S-J - 20 rodin/rok, VS - dalších 100 romských dětí v kvalitních MŠ, ZŠ	BN - 37 dětí ZŠ, 20 dětí (MŠ) splněno, zapojení programu tzv. primární prevence, S-J - V roce 2018 jsme pracovali se 4 rodinami, které mají děti navštěvující ZŠ mimo vyloučené lokality - sociální práce byla cílená na zvyšování kompetencí rodičů směřujících k podpoře a udržení těchto dětí na nesegregované ZŠ. K nástupu dítěte do nesegregované ZŠ jsme pomohli v roce 2018 v jednom případě. , VS - každý rok 100 romských dětí v kvalitních MŠ, ZŠ (celkem 300 za roky 2016-2019, projekt OPVVV) Opatření z větší části splněno - zapojeny 3 organizace.
	zvýšení informovanosti ředitelů a učitelů škol	Cíl 3., opatření 3.4.	Bílý nosorožec, Vzájemné soužití o.p.s.	BN -3 ZŠ, S-J - 4 setkání/rok, VS - 2 leté inkluzivní školení 60 PP přes OU, navazování spolupráce ZŠ/NNO-NZDM k efektivnějšímu zvyšování vzdělanosti a motivace ke vzdělání znevýhodněných dětí (dítě/rodič/škola/NNO) - 7 ředitelů základních škol	BN -3 ZŠ (splněno, na ZŠ Pittra a Kounicova program primární prevence - skupiny osobnostního rozvoje), S-J - 4 setkání/rok, VS - 2 leté zážitkové inkluzivní školení Ostravské univ. pro 50 PP ze ZŠ, MŠ v projektu VS z OPVVV Vzdělání základ života, navazování spolupráce se 7 ZŠ/NNO-NZDM k efektivnějšímu zvyšování vzdělanosti a motivace ke vzdělání znevýhodněných dětí (dítě/rodič/škola/NNO) - 7 ředitelů základních škol Opatření splněno.
	spolupráce se zřizovateli škol	Cíl 3., opatření 3.4.	Vzájemné soužití o.p.s.	VS - spolupráce se zřizovateli MŠ, ZŠ - Slezská Ostrava, Michálkovice, Moravská Ostrava a Přívoz	VS - spolupráce se zřizovateli MŠ, ZŠ - Slezská Ostrava, Michálkovice, Moravská Ostrava a Přívoz Opatření splněno
	Jednání se zástupci zdravotních pojišťoven a lékaři	Cíl 3., opatření 3.5.	Bílý nosorožec, Centrom, DCHOO	BN - 10 setkání, Centrom - zdravotní pojišťovny a lékaři- 50, specialisté 60, DCHOO - počet setkání - 5	Centrom v rámci projektu Zdravotní prevence v sociálně vyloučených lokalitách. Přednášky v rámci prevence zdraví s rodiči SVL. Celkově jednání 84, průběžně se stále jedná BN - 10 setkání. , DCHOO - nerealizováno Opatření z větší části splněno, jedna z organizací nerealizovala.
	spolupráce s Aslido - zvýšení informovanosti o domácím násilí	Cíl 4., opatření 4.1.	DCHOO	DCHOO - 1 beseda, 10 účastníků	DCHOO nerealizováno - opatření nenaplněno - nerealizováno
	akreditované poradenství obětem trestných činů	Cíl 4., opatření 4.1.	Společně - Jekhetane, Vzájemné soužití	S-J - akreditace právního poradenství, VS - akreditace právního poradenství	S-J: ano, 19 obětí, VS ano - 23 obětí - opatření splněno